



明起又有20条公交线路恢复 公交地铁运营时间有变

本报讯(晚报记者 蔡佳)昨从市交通运输局获悉,为落实《关于进一步优化疫情防控措施加快推进企业复工复产的通告》精神,做好公共交通出行保障服务,3月2日零时起公交和地铁运营再次调整。

目前,市区公交共有56条线路在运营,包括3区、5路、11路、10路、16路、25路、27路、29路、35路、36路、88路(灵山-梅园公交地铁站)、41路、45路、51路、52路、53路、56路、57路、61路、67路、68路、70路(盛岸公交停车场-人民医院地铁站)、77路、82路、83路、85路、92路、95路、118路、126路、128路、129路、133路、135路、138路、201路、211路、502路、503路、601路(长安汽车站-锡北运河地铁站)、602路(金惠公交总站-堰桥地铁站)、603

路、607路(玉祁客运站-西漳地铁站)、609路、611路、612路、702路、711路、712路、713路(厚桥客运站-云林地铁站)、715路(羊尖-云林地铁站)、722路、G1路、G2路、快1、快3。

根据新一轮市区公共交通运营调整方案,现运营的56条线路运营时间将调整为6:00-18:00,其中7:00-9:00、16:30-18:00班次间隔15分钟一班,9:00-16:00班次间隔为60分钟,其余时间段班次间隔为30分钟。在此基础上,恢复8路、9路、15路、19路、20路、23路(运河西路公交停车场-清名桥地铁站)、26路、31路、33路、66路、71路、76路、81路、100路、130路、206路(公交三场-夏禹桥)、501路、505路、703路、723路等20条线路。运行时间为6:00-9:00、16:00-18:00;其中7:

00-9:00、16:30-18:00班次间隔为15分钟,其余时间段班次间隔为30分钟。

同时,无锡地铁1、2号线始发站首末班车运营时间调整为6:00-21:00。其中7:00-9:00以及16:30-18:30运营班次间隔8分钟,其他时段为12至15分钟左右。

市交通运输局提醒,目前市区公共交通继续暂停使用老龄卡、高龄卡,乘客在乘坐公交地铁时,须全程佩戴口罩,并按统一要求进行实名登记。凡不按要求佩戴口罩、测体温、进行实名登记的乘客,司乘人员将拒绝其乘坐,对不听劝阻、情节严重的转交公安部门。后续公交线路运营的调整另行通知,市民如有疑问可拨打公交服务热线82588088、地铁服务热线81966666咨询。

谨防网络诈骗 确保线上教学顺利开展 我市学校 防骗举措升级

本报讯 昨天,省教育厅发布通知,全省各级各类学校(高校、中小学、中职学校、幼儿园、托育机构)继续推迟学生返校,并按省教育厅有关要求规范开展线上教育教学活动。省教育厅对开展线上教育教学活动时防网络诈骗给出提醒,并于2月28日发布了《关于新冠肺炎疫情防控期间谨防利用线上教学进行网络诈骗的预警》。昨天,记者采访获悉,自寒假以来市教育局未发布任何收费通知,各校对家长群的管理要求再升级。

从公布的案件情况可以看出,不法分子利用学校、校外培训机构普遍开展线上教学、辅导的机会,潜入班级微信群、QQ群等,假冒学校、校外培训机构教师或班主任等身份骗取家长信任,通过要求家长扫描二维码缴纳学费、资料费、补习费、培训费等方式实施诈骗,不仅给家长造成了经济损失,还加剧了疫情防控期间家长和学生的焦虑不安情绪。

我市各校近期加强对学生和家長防网络诈骗的宣传,通过实名制的方式核实所有成员身份并设置进群验证,严格管理班级群。通江实验小学办公室主任陈吉介绍,学校校外辅导员张永明此前以快板的方式向学生宣传防诈骗知识。学校对班级群实行严格管理,家长进群后群名片统一设为学生学号、学生名字以及家长身份,防止陌生人混入。“考虑到老年人防诈骗意识稍弱,因特殊情况祖辈进群的,我们要求此类家庭必须有一名年轻家长进群”,陈吉说。中学生对电子产品、网络使用更为熟悉,但操作中面临较高风险。一名初中班主任表示,他每天都会提醒学生和家長在使用手机、电脑时不要点击不明链接,一方面防止他们被骗,另一方面也防止电子产品遭病毒攻击而无法正常使用。

省教育厅指出,在疫情防控期间,各级各类学校原则上不收取任何费用,并及时告知家长和學生。对学校、校外培训机构确需收取的合规收费事项,应及时上报当地教育行政部门,通过教育行政部门、学校、校外培训机构官方网站和公众号等正式渠道统一公开发布,并采取点对点联系等方式告知,尽量避免通过家长微信群、QQ群转发。采访获悉,自寒假以来市教育局未发布任何收费通知,“锡慧在线”以及“梁溪名师在线”等线上平台通过多种途径开展教学活动,所有线上课程全部免费观看。(陈春贤)

清名桥历史街区和南禅寺景区 恢复开放



本报讯 昨从梁溪区相关部门获悉,目前南禅寺景区和清名桥历史文化街区已向市民开放。

目前,清名桥历史文化街区区内的一些奶茶店、旅游工艺品店已开始对外营业。街区内的非室内游览区域均已开放,营业时间为8:00-20:00。目前景区仅开放永乐路北牌坊、清名桥道口、金塘桥(财富)、N1955园区、锦泰片区5处出入口,其余的暂时封闭。街区范围内的中国丝业博物馆、古窑遗址博物馆、祝大椿故居暂停开放。景区设置了专门的隔离区,进入的游客如有体温异常将在此隔离,等候转



运车辆送到定点医疗机构。

南禅寺景区同样只开放非室内游览区域,营业时间为8:00-18:00。疫情期间,景区仅开放步东、步西、妙东、妙西、可的东侧5处出入口,其余的将暂时封闭。景区对当天进入的游客密度进行严格管控,并根据实际情况对游客人数进行控制。一些市民想去书城等地购买书籍,不过据悉南禅寺寺庙、书城、缤购109地下商城、地下香烛区暂停开放。

两大景区内近400户商家将陆续开放,但景区内已复工的部分餐饮商户只可外卖,不提供堂食。

为严格落实《新冠肺炎疫情防控期间文化旅游行业复工复产工作指南》的要求,两大街区疫情防控期间做好了员工防疫培训、防控物资储备、公共场所消杀、游客接待限流、游客体温检测、突发事件处置等方案。游客进入景区必须佩戴口罩并持有“锡康码”,配合景区工作人员进行体温检测、“锡康码”核验,通过后方可进出景区。为避免交叉感染,景区要求进入人员游览时须保持间距,避免人员聚集。检测异常情况人员谢绝进入景区,同时报有关疫情防控部门处理。(黄孝萍/文 陈大春/摄)

无锡126家餐企推广公筷公勺

本报讯 昨获悉,无锡市烹饪餐饮行业协会面向全市餐饮服务单位发出“文明餐饮‘三有’”倡议,湖滨饭店、无锡大饭店等126家餐饮单位第一时间响应倡议,承诺在营业后推广公筷公勺、倡导文明餐饮。

新冠肺炎疫情的发生,凸显了弘扬社会新风、倡导文明行为的重要性和紧迫性。据了解,“文明餐饮‘三有’”倡议包括有公筷公勺、有引导人员和有文明标识。餐饮

服务单位应按菜品数量或用餐人数配备公筷公勺,全面提供一菜一筷、一汤一勺。同时,以适度消费、不剩饭菜、不吸烟、不喧哗等为主要内容对顾客进行文明引导,提倡“光盘”行动。餐饮单位还应在大厅或门口张贴文明餐饮倡导的统一标识,用台牌、张贴画、电子屏等形式进行温馨提示。

倡议一推出,就得到了全市126家餐饮单位的响应和支持。

不少饭店负责人表示,民以食为天,食品安全是餐饮企业的命脉所在,倡导文明餐饮既是对食客应有的社会责任,也是把好行业关,推动无锡餐饮事业发展和文明进步。协会会长陈为民说,安全用餐非小事,一筷一勺见文明。餐饮单位要做文明餐饮的倡导者、践行者和监督者,让健康、安全、文明的生活方式惠及每个家庭和市民,彰显文明无锡的城市精神。(天易)